

■强势行业点评

电信设备排名持续上升

◎今日投资 杨艳萍

上周,排名位居前列的行业多以大消费类行业为主,白酒、金属和玻璃容器、橡胶轮胎、汽车制造、家具及装饰、药品批发与零售、家用电器、生物技术、摩托车制造、包装食品排名位居前十名;制铝业、钢铁、房地产经营与开发、贵金属、银行周期性较强的行业排名大幅下滑。

上周家具及装饰排名第5名,较前周提升8名,且一个月来持续上升。我国已成为世界上家具生产大国和出口大国,我国家具出口数额年增长率幅度一直在20%以上,目前外围需求的逐步回升有望带动出口的增长。安信证券判断,2010年随着美欧等实体经济继续复苏,家具等出口依赖性产业将迎来持续增长。同时,随着我国居民收入水平以及城市化率的逐步提高,国内市场前景更加看好。

建材行业排名大幅上升,上周,建筑材料上升13名至第16名;建筑原材料上升23名至第37名。考虑当前估值水平,建议关注节能玻璃龙头南玻A和纯碱盈利回升带动盈利复苏的金晶科技;其他建材股的投资,分析师建议主要考虑两条主线:一是节能减排,主要是节能玻璃推广普及及节能建材产品,主要是南玻和北新建材;二是国外经济好转带动的出口复苏与替代性材料,主要是建材五金产品和汽车玻璃等,关注成霖股份、海鸥卫浴、福耀玻璃和中国玻纤。

一个月来电信设备排名持续上升,上周排名第13名,较一个月前上升30名,较前周上升8名。西南证券表示,2009年通信固定资产投资景气度达高峰,2010年及以后,国内整个行业的投资规模较2009年将有所回落,预计2010年我国通信固定资产投资规模较2009年将下降约2%。安信证券指出,2010年通信投资依次看好无线网络优化、光通信和无线通信系统。而目前通信设备业正由技术驱动型产业逐步转变为以成本竞争为核心竞争力的产业,这给具有劳动力成本优势的中国企业以巨大的机会。2009年电信设备板块涨幅略胜于大盘,估值水平大幅提高,但较其成长性估值水平的溢价率并不高。西南证券称,整个板块有投资和业绩作为支撑,2010年依然给整个通信设备板块“强于大市”的评级,推荐具有较强研发能力和市场拓展能力的主设备商及细分市场中的高成长应用型企业,重点关注中兴通讯、中天科技、光迅科技和三维通信等。

一个月来排名持续上升的行业还包括:特殊化工产品、一般化工产品、医疗设备、建筑材料、网络设备、非金属材料、航天与国防、工业设备、应用软件、建筑原材料、石油加工与分销、半导体产品、信息技术与服务;下跌的包括:制铝业、有色金属、批发、房地产经营与开发、出版、贵金属、银行等。

本栏编辑 杨刚

政策助推 明年消费类结构性机会大

◎华宝证券研究所所长 李国旺

2009年马上过去了,当年A股行情呈现十分明显的特征:上半年普遍上涨,下半年却是结构分化。这种现象产生的原因是,自2008年底开始实施的宽松货币政策到2009年7月底开始出现微妙变化,即上半年的以间接融资为主向市场大量注入流动性的政策行为,进入秋天的时候,出现了以重新恢复IOP为特征的直接融资与间接融资并举的现象,行情也从普涨转向于结构性行情。特别是创业板推出后,对市场中股票供应增长的预期与新增贷款的担忧形成了群体焦虑的两个焦

点。只要IPO集中出现,行情就会急速下跌,特别是推出大盘股上市,往往是行情回调的主要因素。

2010年行情会如何走?这是大家最关心的。从资金面看,行情底部不会太低。如果说2009年经济政策围绕稳增长展开,2010年经济政策的大格局大方向是调整结构基础上的惠民生、保增长。因此,股市有可能从保增长的资金推动型向业绩推动型转变。但是,即使以调结构为政策主导方向,由于中国经济体已经持续增长,年新贷款的增长率不大可能低于18%,低于这个底线,经济就会步入通货紧缩,反危机的力量就会白

花,因此,我们预期2010年新贷额度底线在7.5万亿元左右。如果人民币升值预期确立,热钱也会对行情稳定起正面作用。因此,总体上来看,如果不是过多的IPO或者再融资,2010年的股市还是不缺钱。

从结构调整看,消费类结构性机会大。如果说前三十年中国经济主要是围绕出口进行投资而拉动增长,从2010年开始,围绕消费而进行投资将是未来经济发展与建立覆盖全国居民的社会福利和医疗体系,加大教育科研的投资等。在软投资扩大背景下,消费扩容与消费升级将是2010年开局之年的重大工

程。消费扩容主要依靠新三农政策的实施、城市新房改的实施和全国的新医改的实施。消费升级主要依靠以新能源、新节能、新环保为核心的产业升级并由此带动的装备工业升级来实现。如果说消费扩容的主战场在农村,消费升级的主战场将在城市。

从价格传递关系看,消费类也有机会。由于2009年货币主要由资本品(股票、贵金属、地产、大宗商品)来吸收,2010年新增长的货币将主要由消费品和公共服务来吸收。从消费结构看,随着物价的回升,吃饭、喝酒、吃药将是国家政策调整的受益行业;从产业结构看,造纸、煽

风(新能源)、点火(煤炭)将由于与消费升级紧密相关而受益。当然,由于公共品(水电燃气等)价格的上升,相应的产业或者公司也会受益,而对碳排放及环境的重视,新能源汽车及造纸、环保行业仍然会因政策因素而受益,但地产由于其社会属性,政策将不再鼓励其过分涨价,还会因政策调整行情受到遏制。

当然,融资融券、股指期货推出或者美元突然阶段性升值等不确定的因素,对市场短期行情也会有影响。其影响的力度与范围,要看当时的点位与政策环境了,主导因素仍然是IPO的规模、节奏及资金供应的宽松与否。

■顾比专栏

2010年黄金价格的前景

◎戴若·顾比

黄金价格如有些美国分析家所预言的达到2000美元吗?这是不可能的,但是黄金市场的独特特征使得准确估计黄金价格在2010年的行为更加困难。黄金价格直接与美元的强弱有关,这也和美国利率政策的政治决策有关。

黄金的价格与供求关系的基本因素,比如印度珠宝需求的增加,关系并不强。黄金价格的行为主要由情绪和心理行为推动,交易者与投资者对于影响美元的政治决策作出反应。这意味着长期图表分析的可靠性变得更弱。

纽约商品交易所黄金价格周线图上的关键的心理特征是1000美元附近的长期阻力位。如突破这一位置以上,会激起一个强烈的情绪化的向1220美元高峰的上涨。

这种上涨的性质可以用一条快速运行的抛物线形趋势线来确定。这显示出动量的特殊特征。

这条抛物线形趋势线有三个重要特征:第一,它显示出极端的情绪与对潜在基础供求因素的偏离;第二,趋势有了确定的结束日期,即当抛物线形趋势线变为垂直状态时;第三,抛物线形趋势的崩溃通常是戏剧性的、快速的。

当前黄金价格已经运行至抛物线形趋势线以下。抛物线形趋势的崩溃使价格向1000美元的支撑下跌。

抛物线形趋势的特征是重要的,因为这种类型的行为有可能再次形成。抛物线形趋势无法建立上涨目标,但是它可以提供一种了解市场行为的方法。

抛物线形趋势也没能形成一个强势盘整区域,这样的区域以后会提供一个支撑或阻力点。

这些位置可以让分析家更好地计算价格目标。第一个确认的支撑位是1000美元。长期上升趋势线提供了第二个确认支撑位,在960美元附近。趋势线直到2010年9月才与1000美元支撑位交叉。第三个较低的历史支撑位在920美元附近。

这个周线图表明了一个持续的黄金价格上涨趋势,长期上升趋势线提供了支撑。

2010年早期第一个支撑位为1000美元。黄金市场提供了快速反弹的机会以及再次形成抛物线形趋势行为的可能。1220美元附近的前期高点现在是在下一次反弹的心理阻力位。政治形势的变化或利率的变化可能会引起黄金价格迅速回到长期上升趋势线。

(编译 陈静)

本周股评家最看好的个股



山西汾酒(600809)
兴业银行(601166)

6人次推荐:(3个)
武钢股份(600005)
中国石化(600028)
中国人寿(601628)

5人次推荐:(10个)
中信证券(600030)
歌华有线(600037)
上海汽车(600104)
国阳新能(600348)
健康元(600380)
烽火通信(600498)
北京银行(601169)
泸州老窖(000568)
鲁泰A(000726)
金牛能源(000937)

4人次推荐:(16个)
民生银行(600016)
黄山旅游(600054)
长航油运(600087)
太极集团(600129)

大唐电信(600198)
紫江企业(600210)
浙江医药(600216)
好当家(600467)
海螺水泥(600585)
南京新百(600682)
东软集团(600718)
南京银行(601009)
德恒运A(000531)
ST合金(000633)
拓维信息(002261)

3人次推荐:(24个)
乐凯胶片(600135)
中青旅(600138)
中恒集团(600252)
华纺股份(600448)
天药股份(600488)

长电科技(600584)
金晶科技(600586)
辽宁成大(600739)
安徽合力(600761)
岳阳纸业(600963)
中国神华(601088)
交通银行(601328)
工商银行(601398)
农产品(000061)
东方市场(000301)
江铃汽车(000550)
石油济柴(000617)
武汉中百(000759)
诚志股份(000990)
德豪润达(002005)
思源电气(002028)
同洲电子(002052)
东华能源(002221)
威华股份(002240)

本栏所荐个股为周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券周刊》、《青年导报》、《证券参考》、《金融投资报》、《江南时报》、《大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报》、《证券投资指南》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

■实战心得

从上到下和从下到上

◎潘伟君

对于一些运作大资金的机构来说,其需要投资的股票很多,所以通常采用以下方法:第一步是研判来年的宏观经济,第二步是挑选好的行业,第三步是在好的行业中挑选公司。

这种方法可以称为从上到下的方法,不过,对于我们普通投资者来说似乎没有必要这样做,也不完全是资金大小的问题,因为其中的第一步是走不通的。

预测宏观经济与预测股票市场并没有什么差异,宏观市场的走势不可测,所以宏观经济的走势同样是不可测的,尽管有那么多的经济学家在做这件事,但似乎没有看到过真正成功的,无非是像预测股票市场那样,这次你说对了,那次他说对了,个人准确率不会超过扔硬币。我的一位朋友也算是海归经济学家,曾坦言经济学家在美国是根本没有市场的,很少有经济学家预测经济,就像美国很少有股评家一样,因为历史已经告诉他们,宏观经济是不可预测的。道理也很简单,宏观经济涉及的因素太多,而这些因素本身又有极大的不确定性。

做个简单的计算。假设宏观经济由5个变量决定,然后通过预测这5个变量来预测宏观经济。再假设每个变量预测的准确度都达到八成,这已经是一个难以想象的高准确度,但通过这5个八成准确度的预测我们得到的宏观经济预测的准确度是多少呢?33%。这个结果等于告诉我们预测是完全不着边际的。如果把变量增加到10个,每个准确度仍然是八成,那最后的准确度就只有一成,而实际上影响宏观经济的变量何止5个,恐怕连50个都远远不止。

不过,对于大机构的职业研究员来

说,研判行业是有一定把握的,然后再从行业中挑选出一批目标公司,这样就完成了从上而下的过程。

对于我们普通投资者来说,实在是没有必要去模仿机构的投资方式的,也完全没有必要在朋友聚会时大谈明年美国的基准利率变化,或者黄金走势对汇率的影响,甚至是印度铁矿石是否会减少出口从而影响到世界铁矿石的价格等等。因为我们的知识非常有限,很可能连这些事情的本身都搞不清楚,根本就谈不上去判断这些本身就不可预测的事情。

不过我们有我们的优势,那就是资金量小。我们不像运作几百亿资金的机构那样需要大量的目标公司供选择,所以我们只要在认定大趋势的情况下寻找公司就可以了。

大趋势就是整个社会的发展趋势,以当前社会为例,根据社会发展的两大指标即人口红利和城市化进程程度,我们可以确信中国经济至少在未来5年仍然保持高速发展的态势,即使遇到全球危机影响也不过是略为停一下,但依然会继续领跑世界经济。

由于大趋势不用经常研判,所以我们只要寻找公司,具体的挑选方法在本栏已经提过多次,比如关注未来一两年的成长性等等。

当然,在研判好公司的过程中我们仍然会遇到行业的景气问题,所以要完全避开行业的研判是不现实的。不过我们不需要研判所有的行业,只要关注公司所处的行业就可以了。而且由于我们只考虑公司一两年左右的成长性,所以只需要排除行业在未来一两年明显下滑的可能性就可以了。

从结构上来说我们的方法是从下往上的,不过到行业就完成了。尽管这两种方法都涉及行业和公司,但由于前后次序不一样,所以难度和工作量是完全不一样的。

上证所首颁“信息披露奖” 中国太保荣登十佳

2009年12月18日,在由上海证券交易所主办的第八届中国公司治理论坛上,中国太保荣获上证所首度颁发的“2009年度信息披露奖”,集团公司董事会秘书陈巍代表公司接受颁奖。

作为上市公司信息披露工作的主要监管部门,上证所于今年首次设立了“2009年度信息披露奖”这一公司治理专项奖,旨在表彰公司治理完善、信息披露管理优秀的上市公司。由于上证所主管总市值超过18万亿元的800余家上市公司,充分了解这些上市公司的几乎所有信息披露工作情况,因此该奖项的权威性和专业性自然不言而喻。

据介绍,奖项评选的过程经历了上市公司自愿申报,上证所公司监管员初步推荐,上证所评选工作组初审,上证所设立由市场各方参与专家委员会的共同审定等多道程序。经过严格的筛选过程,最终在上证所850余家上市公司中评选出10名获奖企业。

与其他9家获奖企业相比,2007年底挂牌的中国太保上市时间最短,同时也是唯一的一家上市保险公司。这一荣誉对于中国太保这样一个A股市场的二年级学生而言,是一个非常高的评价。

信息披露制度是证券市场的基石,是实现上市公司公开透明、维护投资者知情权的重要保障。在经历了2008年的全球金融危机,特别是在揭露出如纳斯达克前主席麦道夫这样的惊天大案后,无论是监管部门、资本市场还是普通投资者都对于信息披露重要性有了新的更深刻的认识。对于监管部门而言,上市公司的信息披露是推进上市公司治理工作、促进上市公司质量全面提升的重要抓手;对于上市公司而言,良好的信息披露机制有利于加强公司在全球化时代的竞争能力,也有利于在更大范围内优化配置资源;对证券市场而言,信息披露的优劣对证券市场上市公司的治理质量影响最为直接,是关系到证券市场能否健康发展的关键;而对于每个普通股民来讲,上市公司的信息披露是其在做出投资决策时的最重要依据。

过去的2009年,是中国证券市场实现从量的扩张向质的提升转变的关键一年,在历经了2007年和2008年的大起大落之后,上证所与证券市场相关参与主体紧密协作,全力应对全球金融危机的压力与挑战,在此过程中,最重要的一个条件就是各家上市公司的信息披露能够真正做到真实、准确和完整,这对于监管部门了解上市公司的真实情况,引导发展方向有着直观重要的作用。

在我国证券市场已经度过了最困难的时期,经济逐渐回升并向着更健康方向发展,在这样一个重要历史转折的背景下,上证所组织并颁发信息披露奖项的评选活动,有着极为深远的意义。

据介绍,2007年底A股挂牌的中国太保,尽管上市时间还不到两年,但是,从中国太保开始筹备上市之日起,公司就高度重视信息披露工作,并坚持贯彻落实。其中,最能打动评委的还是中国太保的信息披露实践特色工作。按照监管要求做好法定的信息披露工作,是对每个上市公司的基础要求。然而,在此基础上如何能够更主动地对外披露信息,更有效地保障信息披露制度的执行,做出与众不同的特色实践,则更能反映各家上市公司信息披露工作水平的高低。

据介绍,中国太保的信息披露特色实践主要表现在如下方面:作为集团整体上市的保险公司,中国太保对于信息披露的管理

严格贯彻到下属太平洋寿险、太平洋产险、太平洋资产管理等各个专业的关键一年,在历经了2007年和2008年的大起大落之后,上证所与证券市场相关参与主体紧密协作,全力应对全球金融危机的压力与挑战,在此过程中,最重要的一个条件就是各家上市公司的信息披露能够真正做到真实、准确和完整,这对于监管部门了解上市公司的真实情况,引导发展方向有着直观重要的作用。

信息披露内控管理有效,信息披露审核已经嵌入公司文件流程序,所有拟对外披露的信息均需经信息披露管理部门的审核。

信息披露管理制度完备,公司制定了信息披露工作规程,规定了各部门信息披露的管理责任,从制度上明确了公司内部对于重大信息采集、报送的要求,形成了完善的分级责任制度。

信息披露培训持续全面,从董事、监事和高管到中层干部均参加过由公司或监管部门组织的信息披露培训,信息披露也是公司新进员工的必修课程。

定时主动对外披露月度主要经营数据,提升公司的透明度。该奖项对中国太保来说,既是肯定,也是激励和鞭策。目前,中国太保正在紧锣密鼓地安排12月23日香港联交所的挂牌上市工作,今后H股的信息披露对于公司也是新的挑战。在这样的新时期,中国太保将一如既往地扎实慎重地对待信息披露工作,进一步增强公司透明度,践行公司“诚信天下、稳健一生、追求卓越”的核心价值观,做一家对资本市场、对所有股东、对保险客户负责任的保险公司。



(CIS)

北京钢研高纳科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市网上定价发行摇号中签结果公告

保荐人(主承销商):国信证券股份有限公司

根据《北京钢研高纳科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市发行公告》,本次发行的主承销商国信证券股份有限公司于2009年12月18日上午在深圳市红荔路上步工业区10栋1楼主持了北京钢研高纳科技股份有限公司首次公开发行股票摇号中签仪式。摇号仪式按照公开、公平、公正的原则在深圳市罗湖区公证处代表的监督下进行并公证。现将中签结果公告如下:

末三位数 中签号码
末“三”位数:336 586 836 086
末“四”位数:0811 2811 4811 6811 8811
末“五”位数:52445 72445 92445 12445 32445 07540

末“六”位数:768462 968462 168462 368462 568462 384138
末“七”位数:6530885 9030885 1530885 4030885
末“八”位数:07416340

凡参与网上定价发行申购北京钢研高纳科技股份有限公司股票的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相同的,则为中签号码。中签号码共有48,000个,每个中签号码只能认购500股北京钢研高纳科技股份有限公司股票。

发行人:北京钢研高纳科技股份有限公司
保荐人(主承销商):国信证券股份有限公司
2009年12月21日